

北京城市副中心报

2020年10月20日 星期二 农历庚子年九月初四 今日四版



报纸广播电视全面升级版

北京城市副中心媒体矩阵全新启航

杜飞进隋振江出席北京城市广播副中心之声开播仪式

本报讯(记者 金耀飞)昨天上午,北京城市广播副中心之声举行开播仪式。当天,北京日报报业集团试刊《北京城市副中心报》,北京广播电视台电视端推出《北京城市副中心新闻》专栏,报纸、广播、电视等媒体平台全面升级改版,集中亮相,标志着城市副中心媒体矩阵全新启航。市委常委、宣传部部长杜飞进,副市长、城市副中心党工委副书记、管委会主任隋振江出席仪式。

成城市副中心新闻报道媒体集群。

杜飞进讲话说,今天城市副中心报纸、广播、电视升级改版、集中亮相,是本市贯彻落实中央部署和市委要求,创新新闻舆论工作的重要举措,体现了北京市主流媒体服务城市副中心建设的责任担当,也意味着城市副中心宣传开启了全新篇章。

杜飞进指出,要切实提高政治站位,增强做好城市副中心宣传工作的责任感和使命感。城市副中心媒体全面升级改版,核心要义在于从市级层面来组织调度城市副中心的媒体和宣传,依托市属媒体的采编力量、内容资源、技术平台,提高城市副中心报道的内容生产力、信息聚合力、传播影响力。要壮大主流舆论阵地,肩负起城市副中心媒体的职责使命。《北京城市副中心报》、北京城市广播

《副中心之声》、北京电视台《北京城市副中心新闻》要锐意进取,勇挑重担,努力办成传递党和政府声音的新阵地,办成市委市政府沟通联系群众的新桥梁,办成凝聚打造首都北京重要一翼智慧和力量的新平台,办成展示城市副中心建设成就和良好形象的新窗口。倾力打造城市副中心媒体集群,是全市新闻舆论工作守正创新之举。城市副中心媒体集群要牢牢把握正确的政治方向、价值取向、舆论导向,坚持围绕中心、服务大局,用版面、话筒、镜头记录城市副中心建设的日新月异和美丽画卷,不断开创城市新闻舆论工作的新局面。

开播仪式上成立了北京城市广播副中心之声专家委员会,北京市政协常委、副秘书长,民盟北京市委专职副主委、北京国际设计周与设计之都发起者、工业设计高级工程师

宋慰祖,北京史研究会副会长、大运河(北京段)文化带专家组组长谭烈飞等十余位专家学者受聘为专家委员会成员,聚智共创精品节目内容,助力副中心之声用声音更好地记录新时代千年之城的创新活力。

仪式后,隋振江做客直播间,详细介绍了城市副中心规划、建设、管理和高质量发展成果。主持人还现场连线在“三庙一塔”城市绿心森林公园、国家大剧院舞美艺术中心等地采访的记者,探寻城市副中心历史文脉,展现城市副中心和宜居精品城市建设新图景。

市委宣传部、城市副中心党工委管委会、北京日报社、北京广播电视台和通州区领导余俊生、赵靖云、杨培丽、胡九龙、汤一原、郑皓、艾冬云、边建、李秀磊、关金参加仪式。

数说辉煌十三五

刚刚过去的十一长假里,30万市民游客来到京郊大田,观花海美景、品珍馐美味、购特色农产品、享亲子农事体验,在精彩纷呈的活动中感受浓浓的丰收喜悦。这是农业承担培育产出农产品的基本功能外,额外为都市市民放松休闲赋予的闲适体验。

作为市民向往的田园风光的重要组成部分,本市景观农业发展已历经10余年,从最初的油菜、向日葵等50余种拓展到如今的千余种,共计14万亩景观作物。特别是“十三五”时期,景观农业进一步向生态景观、三产融合发展,形成了一批三季有景、四季覆盖的农业观光好品牌,为市民提供了休闲放松的好选择。

秋天是丰收的季节,也是赏花的最佳时间。每到金秋时节,不少市民会前往延庆的四海镇、珍珠泉乡、刘斌堡乡,打卡万亩花海盛开的热烈景象。与此同时,通州、顺义、房山、密云等地也有薰衣草、万寿菊、马蹄莲、地被菊等丰富花海景观,大家背靠青山、置身花海,吹徐徐清风、闻阵阵花香,闲适的田园风光令人流连忘返。

不仅仅是秋季,每年从4月份开始,当京郊大田从沉睡中苏醒,油菜作为北京农村春季第一花就将为京郊披上一层金色外衣。夏季,则是药谷花海盛开的时节,射干、丹参、金银花等景观药点点缀田间,为市民提供避暑游玩的好去处。贯穿全年的农田观光季,已经形成了三月麦浪滚滚、四月油菜花海、五月牡丹香园、六月玫瑰情园、七月草花世界和黄花茶园、八月向日葵海和万寿菊台、九月风情菊园、十月观赏草畔等三季有景的田园景观。

市农业技术推广站相关负责人介绍,像春季市民驱车即可欣赏到的油菜花海,过去在北方并不常见,技术专家首次将它们从甘肃引进,发现了其在裸露农田沙尘治理和景观营造上的突出效果,于是被长期保留下来。如今,这类景观作物已经拓展覆盖了油料、花卉、药材、蔬菜、杂粮五大类作物1134个品种,发展到大田、沟域、阳台遍布,可赏、可闻、可吃、可养、可玩,趣味十足,大大丰富了京郊田园风光。

不仅如此,本市在景观建设中还注重发展其生态价值,参考国际先进的“农田缓冲带”理念,将景观范围从农田内部延伸到农田周边,田内保留传统作物种植,周边种植野花、灌木形成农田防护带,让大田不仅富有田园情趣,而且增加生态多样性。

数据显示,全市各农田观光点已累计吸引6084万人次走进农田观光,为京郊增加收入25亿元,整体提升了乡村整体风貌,带动农产品加工、乡村酒店等二三产业融合发展。接下来,北京景观农业将朝着精致、文化、体验等多元化方向发展,依托逐渐兴起的乡村旅游、旅游、康养等产业,以农造景、以景促旅,把自然景观、农田景观和人文景观有机融合,让乡村更加美丽。

14万亩景观农田添彩京郊

本报记者 孙云柯

北京城市副中心生机勃勃

前9月PM2.5改善率全市排名第一

高于全市改善率10.7个百分点



蓝绿交织,水城共融新画卷。 记者 常鸣/摄

本报讯(记者 张程伟 通讯员 安静)记者从通州区生态环境局了解到,今年前9月,通州区PM2.5改善率全市排名第一,高于全市改善率10.7个百分点,累计达标天数187天,占比68.2%,同比增加30天。

重点时期大气污染防治工作。”通州区生态环境局相关负责人介绍说,1至9月,通州区共检查柴油车辆31.89万辆,筛查超标车2.78万辆,移交交管部门进行处罚2.09万辆。

在治理扬尘方面,通州区生态环境局加大施工扬尘管控,严格施工“六个百分百”的落实,对排名靠后的工地采取约谈

告诫、通报批评、红黄牌警示告诫等。今年以来,共开展执法检查1174项次,发现问题1200项,约谈告诫21家企业、移交城管处罚52项次,发现问题已全部完成整改。仅第三季度已累计针对施工工地扬尘类处罚316起,罚款433.1万元;针对违规运输车辆及建筑垃圾类处罚688起,罚

款115.75万元。同时,通州区还建立了工地出入口道路尘负荷监测排名考核机制,每月对重点区域的重点行业工地出入口两侧各100米道路尘负荷进行监测,3次以上道路尘负荷排名后十名或超过全区道路均值5倍以上的工地,将移交属地及工程行业主管部门进行约谈告诫及限期整改。

环球影城公园首批主题景区完成竣工验收

本报记者 陶涛

作为北京城市副中心最大的产业项目,北京环球影城主题公园正在为2021年春季顺利开园紧张施工。记者昨天了解到,目前,北京环球度假区项目工期进度已完成87%,未来水世界景区等7个单体已顺利完成竣工验收、消防验收。作为第一个完成竣工验收的主题景区项目,该片区的完工标志着北京环球主题公园景区全面进入工程验收阶段。

七大景区完成竣工验收

北京环球影城主题公园一期占地100.61公顷,七大主题景区分别为好莱坞大

道景区、变形金刚景区、功夫熊猫景区、未来水世界景区、侏罗纪世界景区、小黄人乐园景区和哈利波特魔法世界景区。

北京环球项目主题公园板块项目执行副总监郭强告诉记者,目前主题公园已进入室内装修工程和系统调试工程阶段,室外铺装及道路已基本完成。“我们有信心在今年年底具备竣工验收条件,确保明年按时开园。”

眼下,各景区的多个骑乘设备和大型表演装置已经建设就位,工人们正在忙碌安装调试。未来水世界景区等7个单体已完成竣工验收,建设规模7453.44平方米,工程造价4.14亿元。

“我们将继续加大服务力度,优化服务

模式,在确保安全质量的前提下,不断改进工作方法,为整个园区、为城市副中心工程建设创造一个更加快速、便捷、优质、高效的营商环境,确保明年北京环球影城主题公园顺利开园。”通州区住建委质量监督站站长郭永存说。

未来,主题公园将文化创意与科技创新深度融合,在景点中大量应用立体影像、动感仿真、机器人等科技,在运营管理中将运用人脸识别、大数据、5G等科技,为游客带来全新的沉浸式体验和高品质服务。

后勤区完工一批,验收一批

在主题景区紧张施工的同时,后勤管理区的建设也在同步推进。近日,北京环球影

城主题公园项目1标段后勤管理区的11个单体,顺利完成竣工验收工作,这也标志着北京环球影城主题公园后勤管理区将进入运营筹备阶段,为2021年开园提供全面后勤保障。

据了解,后勤管理区共有单体17栋,建设规模共计7.59万平方米,建设内容为后勤服务用房、配套设施设备用房等。其中后勤区运营大楼是园区运营指挥中心、员工办公、物品派发储存管理场所,技术服务楼则为全国各类游艺设备的维修、装卸、喷涂等提供技术服务。

为支持项目建设与运营准备工作加快推进,在市政府主管部门的支持下,(下转2版)

《副刊·科创》

揭秘副中心“城市大脑”

“城市大脑”是副中心智慧城市建设的重要载体,也是提升城市管理效能、优化营商环境的关键举措。目前,副中心“城市大脑”建设已取得阶段性成果,在交通管理、公共安全、政务服务等领域发挥了重要作用。

本市将实施城乡统一失业保险制度

详见2版